



合影留念

# 书写千年运河 绘就百里画廊

## 淮安市第二届大运河文化进校园暨「运河之都·百里画廊」主题征文圆满收官



活动现场



市大运河办领导致辞

2023年12月29日,由市大运河办联合市委宣传部、市教育局、市新闻出版局共同举办的淮安市第二届大运河文化进校园暨“运河之都·百里画廊”主题征文颁奖仪式在市电视台演播大厅举行。

运河之上,水光荡漾,人心跃动,诗词和文章在这里茂盛生长。大运河滋养了一支支妙笔,也让它的魅力更加深入人心。“千年运河的书卷,不似长江黄河的波涛汹涌,你有你的温柔与壮阔。”淮阴师范学院附属小学学生薛佳欣在颁奖活动现场,深情朗诵了自己的参赛作品《千年运河的书卷》,表达了一名生长在运河畔的新时代少年对家乡、对运河的浓浓热爱之情。“塔上,淡绿配嫩红,鹅黄点缀其间,更添精致。华灯初上,如夜繁星。塔下,行人匆匆,树影斑驳。须臾间,灯火通明。似千年繁华穿越而来,惊鸿一瞥。”淮安生态文化旅游区第二开明中学学生吴欣雨的作品《赏运河水韵 品人间烟火》,以唯美的词句引得现场观众掌声连连。江苏省淮阴中学学生梅轩毓与同学们一同朗诵了获奖作品《在天为星 在地为河》,将悠悠不息的运河比作一袭白衣的清澈少年,感染了在场的观众与评委。

据悉,本次活动共收到征文稿件1.72万篇。最终,经评委老师充分研讨、严格评审,共评出一等奖100篇、二等奖189篇、三等奖283篇,优秀组织奖20名,优秀指导教师奖50名。根据网络投票结果,学生组投票前80名、教师组投票前20名,获评“网络最佳人气奖”。颁奖仪式现场,评委嘉宾们向获奖选手代表颁发了荣誉证书。

党的十八大以来,习近平总书记多次对大运河文化保护传承利用作出重要批示指示,强调“大运河是祖先留给我们的宝贵遗产,是流动的文化,要统筹保护好、传承好、利用好”。为深入贯彻习近平总书记重要批示指示精神,落实市委八届六次全会打造“千秋淮扬”文化高地和全市宣传部长会议聚力擦亮“伟人故里、运河之都、美食之都、文化名城”四张名片工作部署,市大运河办在市委宣传部的精心指导下,联合《人民文学》杂志社、市教育局、市新闻出版局,深入挖掘大运河历史文化底蕴,统筹谋划、创新策划开展“大运河文化进校园”系列主题活动,其中包括“运河之都·百里画廊”征文、“全国文学名家·运河之都淮安行”校园直播教学、“运河研学”等活动,旨在通过丰富多彩的形式,面向广大师生传播大运河文化、普及大运河知识,让学生在参与活动的实践中更全面、深入、立体地了解大运河优秀传统文化的历史和未来,让运河之水真正“流”进青少年心田。



颁奖



演出

融媒体记者 吴海涛 王昊  
通讯员 李鸣鸣 邓丽萍  
陈媛媛